
СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНОЕ РАЗВИТИЕ РЕБЁНКА 
Цель занятия: Вывести основные аспекты социально-личностного 

развития ребёнка, понять его важность и способы содействия этому 

процессу. 

Ход занятия: 
1. Введение (5 мин) 

• Приветствие участников. 

• Объяснение темы занятия: социально-личностное развитие 

ребёнка. 

• Задачи занятия: изучить ключевые аспекты социально-

личностного развития, выработать методы поддержки этого 

процесса. 

2. Определение социально-личностного развития (10 мин) 

• Обсуждение понятия "социально-личностное развитие". 

• Выявление важности этого аспекта в формировании личности 

ребёнка. 

3. Основные этапы социально-личностного развития (15 мин) 

• Рассмотрение основных этапов развития социальных навыков 

и формирования личности: от раннего детства до 

подросткового возраста. 

• Обсуждение основных изменений, происходящих на каждом 

этапе. 

4. Факторы, влияющие на социально-личностное развитие (15 
мин) 

• Разбор основных факторов, влияющих на развитие личности и 

социальных навыков у ребёнка. 

• Обсуждение влияния семьи, окружающей среды, образования 

и других факторов. 

 

 



5. Ролевая игра: "Взаимодействие с окружающим миром" (20 
мин) 

• Проведение ролевой игры, в которой дети сыграют роли 

различных персонажей, взаимодействующих в различных 

ситуациях (например, в школе, в парке, дома). 

• Цель игры - понять основные аспекты взаимодействия с 

окружающим миром и развитие коммуникативных навыков. 

6. Обсуждение (10 мин) 

• Обсуждение впечатлений от ролевой игры. 

• Подведение итогов занятия, выявление основных выводов и 

усвоенных знаний. 

7. Заключение (5 мин) 

• Подведение итогов занятия. 

• Поблагодарить участников за активное участие. 

• Предложить дополнительные материалы для 

самостоятельного изучения. 

Домашнее задание: Изучение материалов о методиках развития 

социальных навыков у детей и подготовка небольшого отчёта о 

применении их на практике. 

Ресурсы: 

• Литература о социально-личностном развитии детей. 

• Интерактивные материалы для обучения детей социальным 

навыкам. 

Мультимедийные презентации, посвященные теме занятия. 

Примечание: Занятие структурировано таким образом, чтобы 

обеспечить участие детей, практическое вовлечение и конструктивное 

обсуждение. Ролевая игра поможет детям погрузиться в реальные 

ситуации взаимодействия и лучше понять их динамику и значение. 


